

nagy hatalmak uralkodói a birtoklás miatt nem elégednek meg saját birodalmukkal, hanem új terjesztődésük, birodalmuknak nagyobbitásnak törekvésnek.

Valamint az egyes ember nem bízni meg feltétlenül a szomszédjában, azonképen vannak országok és azoknak uralkodói, kik nem bízni meg a szomszéd uralkodók által nagyhangon hirdetett béke állapotban. Nem elég a térképen, a béke konferencián körülírni, hogy itt a határ, az ott a határ, mely birodalmát jelöli.

Mindnyájan szeretnők, ha a nagy hatalmak a világbékét örökké megvalósíthatnák, de míg az emberek szívét az önség, a rut kapcsosság uralja; addig a világbékére gondolni sem lehet. Ezelőtt pár évvel az európai nemzetek nagy családokká a muszka cár volt az, a ki a békekonferencián legjobban kardoskodott, hogy a nagy hatalmak szereljék le nagyobbitás katonáikat, hogy így több munkás és maradjon odahaza.

És mit csináltak a ravassz atyuska? Titkon gyűjtötte és szerelte fel katonáit a hadgyakorlatok címén, országának határára nyomat seregeit, melyek arután ott is maradtak. De ravasszaga nem talált bennünket és szövetségünket késztetőtlenül.

Mi lett volna belőlünk, ha észretett kezekkel néstük volna a kancsuka uralkodójának hadi-készségét. Bizony az ő sáka-hada már rég elcsönölte volna országunkat.

Hissen ha ő az országának széleire éveken át nem mosogósítja katonáit, már a szövetségnek hadak Pétervárot diktálnák a cár atyukának a béke feltételeit, de a sáskahad kezén, mint az óhes farkasok lesték az alkalmat, hogy bennünket megtámadhasanak.

Ezért kellett nekünk is az szövetségünknek magunk megerősítésével mindent elkövetnünk, hogy a ravassz nagy hatalmak késztetőtlenül ne találjanak bennünket.

Nehesünkre esett béke idején, midőn keservesen lefeszített állami adóknak legnagyobb részét az állam hadseregünk kiképzése és felszerelésére fordította. Mi mint laikusok sokszor felsóhajtottunk, hogy a katonaság mint egy nagy moloch felemészt mindenünket. Sokszor felkiáltottunk minek ez a nagy hadsereg, nem jobb volna, ha annak egy részét leserelné a kormány? Hogy így kevesebb adót kellene fizetnünk, mégis több fedezet jutna a mezőgazdaság, ipar, kereskedelem valamint a nevelésügy felvirágztatására.

Csak most lájnak be midőn hasánk fiait a tizenhatsz évesselől fölfelé számítva mind be-

után is, melyet az elelmes cigánynak lesz maradoja: megtalálni.

S ha astán nem korog már a has, akkor az a dolco far niente, az az éden, felülmuhaltatlan állapot, melyet küszönésesen heverőznek neveznek, az a merengő semmittevés, melynek melankoliát elszíni, elsokogni ott van a hegedű, az elválhatlan utitárs, melynek négy hurja ki tudja fejteni életük valamennyi örömet és bán-

Ott ül az öreg dádé, kezében hegedűvel, másik kezében fűle hajol, hogy jobban hallja, mint húzza a rajkó. S mennyi örömet, diadalt fejez ki ennek area, hogy már kesébe veheti azt a szerenámot, a miért aszédit anyai sok verést kapott a gondos családától, nehogy eltérje a purdó a drága „muzsikát”. De hissen nyagattja is am most már reggeltől estig, s hogy már vite valamire bílskén látja a dádé megelgedett arcáról. S astán húzza, eleinte apja kedvéért, asután meg a maga gyönyörűségére s lass a hegedű örömeinek, bánatának hü tolmácsa.

S astán... művészes haszja a nagy világ... veremnyit ösveg hegedűje az ország valamennyi mezőinek paszirtáival és veremnyit sokog valamennyi érdé fölémléljével.

Féltette most a cigány drága „muzsikáját”, s a harcoson-sóvárogva gondol arra az időre, mikor a szabab levegőt nem tölti be a puskapor szaga.

és várnak a csatlakozásra, hogy független létünk kivívásért életüket feláldozzák; csak most látunk be, hogy nemcsak nekünk sorát intéző államférfiak helyesen intézkedtek, midőn éveken át késztették a hátrévesztett világháborúra.

A hatalmas Isten nem fogja engedni, hogy az igazságos ügyünkért kiszolgáltatott; véradónk a telhetetlen nagy moloch asszába megemészítüljön.

Kérjük a hatalmas Istent, hogy áldozatul adott véradónknak, édes hasánk fiainak adja meg a fényes győzelmet, hogy mielőbb családjuk körében élvezhessék a béke és nyugalom napjait.

Patoky Béla

Nyomdai munkákat izlő- s kivitelben szállít „VÖRÖS HARTY” könyvnyomda

Lehet-e hosszú háború?

Ellenfeleinknek és aggodalmaskodó honfitársainknak a háború kezdete óta bőségesen rendelkezésükre állottak a régi katonai könyvekből szedett babalák, a melyeket lépten-nyomon binkodók fejéhez vagdostak. Most az antant tan utolsó kísérletül a hosszú háború meséjével rémítget. A könnyen hívó emberek előtt ugyanis plauszibilianak tűnik föl a dolog. Végre is világ háború van. Nemzetek és hatalmak élet-halál harcáról van szó s az első pillanatban természetesen látszik, hogy a milliók harcát eastendőkre ki lehet tolni.

A reális megfontolás azonban más világításban mutatja ezt a bábont is. Utóvégre a legnagyobb organizmusnak, a legóriásabb hadseregnek is meg van szabva a teljesítő képessége s minél nagyobb tömegű egy hadsereg, annál nehezebb a fölhasznált anyagot pótolni.

Ha arra nem is gondolunk, hogy az emberanyag teljesítő képessége is bizonyos idő múlva felmondja a szolgálatot, de a hadseregek fegyverben tartása, szükségleteinek ruhában, fegyverben, ágyuban való pótlása előbb utóbb lehetetlenség elé állítja a harcban álló államokat, de legelő sorban Oroszországot. Ha Oroszország egy iparilag fejlett nagy termelő ország volna, akkor sem bírná óriás fegyveres tömegeit állandóan és egyenletesen jókarban tartani.

Franciaországának elég feladat a maga katonaságáról gondoskodni. Ruhával például a saját hadseregét sem képes ellátni, mert éveken át elmulasztotta a piupiuk szines ruhát kicsesréni s most a háború kezdete óta kétségbeesett erőfeszítéssel dolgoznak az ömzes francia gyárak a hadsereg új ruháin. Eppen így vannak a francia ágyugyárak. Nehéz útegeket, a melyeneket Németország ipari termelése évek hosszú során halmosított föl, most kénytelenek a legnagyobb sietséggel gyártani.

Angliának a legnagyobb gondot ad magát felfegyverezni, mert seregeinek készenlétben sem fegyvere, se ágyuja, se ruhája nem volt.

E tekintetben s mi szövetségünk elérhetetlen előnyben van. A mit a német és osztrák-magyar ipar katonai felszerelésében évek óta produkált, a francia és angol gyárak soha sem hozhatják be, mert nekik a szerb és orosz szállításait is el kell látniok.

Oroszország tehát magára marad és a döntést hamarabb be fog következni, mielőtt Franciaország és Anglia felkészülhetne. A Visszula vonal fölötti diadal már csak napok és hetek kérdése s az orosz erő megtörése után lord Kitchener is mászkép fog beszélni a hosszú háborúról.

As a hir fog fájni szívemnek, hisz egy Rejtett kárörömmel a fulembe sugják: Látak tivornyánni sok hosszú éjszakán, Hol neked huzta mindig a cigány; Hol körül vagy véve sok festett, ledér S ammed környesve van mály két Csodálkosnak, ha hirtelen jökedvüre válok, Nem sejtik, hogy e beszédben mi vigaszt Ast hiszik, hogy a bánat vette el az eszem, Hogy az ily híreket vígan nevestem. Igazuk van. Hisz kivülém nem is sejtü Hogy azért dözdöl Mert nem tudas, elfeledni!

A harc.

Szerelmes levelem
Megírom északon,
De postára adni
Két hónap sem tudom.

Othon öngyagalom
Imádkozik szépen:
— Istenem, add meg
Hú szeretőm, férjem.

Elmarad a posta,
Elmarad a levele,
Én hü szerelmesem
Már talán nem is él.

Nagy Galiciába
Fenyőerdők mellett
Frissen hantolt sírok
Kézivel teremnek.

A szeretők s a férj
Nem ír több levelet,
Megdicsőült hősnek
Avatták az Égek.


Németh Gyula.

Olvasóinkhoz.

A „Kemenesvidék” mai számával tizenhetedik évfolyamát kezdi meg. A háborús viszonyok miatt a vidéki sajtó nehéz helyzetben van. Fő jövedelmi forrásra, a hirdetések megfogytak, csak elvétve akad hirdetés, így a vidéki lapok előfizetőikre vannak most utalva. Hisszük, hogy azok a t. olvasóink, a kik hűségesen kitarítottak mellettünk az elmúlt hat év alatt, ebben a válságos, katasztrofális helyzetben eastendőben is velünk maradnak s nem vonják meg tőlünk anyagi támogatásukat, mely különben is csakolyan szótartó olvasóinkra. Málás köszönetet mondunk t. olvasóinknak az eddigi szíves jóakaratu támogatásért s azt továbbra is kérve, boldog új évet kívánva

hasznafias üdvözléssel:

„Kemenesvidék”
szerk. és kiadóhivatala.



Próbadohosokat, valamint orvosi romáratot a gyermekeválaszról díjtalanul küld a

Wies, I., Biberstrasse 31 P.

Tisztelt barátom!

Senki sem tudja, mikor érhetik testi szenvedések, Ön sem. Ha azt is hiszi, hogy erős és egészséges ki tudja neme támadnak már alattomban a szervezetét egy gonosz betegség csirái. Abredjen fel és tekintsen figyelmesen lényének belsejében, akkor láthatja, mennyit vétkozik napról-napra legnemesebb szervei, azóval saját maga ellen meg egyszer alaposan egész testét! Azt fogja látni, hogy az emberek sokkal jobban ápolják külsőiket. Minden nap mosdanak és fürdenek, néha fölösmozognak is, tehát a külső tisztaságról kellően gondoskodnak; de ha valaki azt kérdezné, hogy mi is tesznek az emberek belső szerveik tisztasága érdekében főképpen

a vér tisztítása

tekintetében, akkor nem lehet kielégítő feleletet adni mert erről ugyazólván egyáltalán nem gondoskodnak. Hihetetlen dolgok jutnak az emberi szervezetbe és mégsem gondolnak arra, hogy megszabadítsák a szennytől a fölösleget, hogy eltávolítsuk a testből mindazt, ami nem odavaló

hogyan meg kell tisztítani a vért!

Pedig egészséges vér az az élet alapja, hiszen a vértől ered az emberben minden meleg, munkaképesség és erő. A vér tisztasága tehát egyértelmű az egészség megővéséért. Leginkább vetkezik az egészségre ellen az aki

a vér tisztítása

érdekében nem tesz semmit. A vér szennyezései akár kövületek, akár bensek, idéznek elő minden betegséget innen ered minden kór, tömérdek nyomorúság, veszedelem, keserűség és fájdalom.

Az idegesség

mindazunk legnagyobb nyomorúsága csakis a vér hiányos tisztítására és táplálására vezethető vissza.

Nincsen olyan idegtápszár, mely evés után a szervezetbe hármikép is hatna az idegekhez. Bármilyen szépen és nagyhangon hirdetik is az efféle szereket, ez mind csak rossz tanács és félrevezetés egész közönséges családok számára. Csak az a jó, hogy a minden szalmaszálba kapaszkodó betegnek az utolsó garasát is elvegye tőle. Csak egyetlen

idegtápszár

létezik, és ez a vér, még pedig csakis az

egészséges, tiszta vér.

Ez látja el az idegrendszer legfinomabb elágazásait, nyugodni és adja meg az idegeknek a szükséges táplálékot, az erőt és ellenálló képességet, amelyre oly nagy szükség van az embernek a létért való kemény küzdelemben. Egészséges vér nélkül nem viszi semmire, ha még olyan szép idegtápszereket raknak is eléje.

Mivel tisztítjuk tehát a vért?

A természet maga mutatja az utat. A növényvilág gyógyhatású kővet található a legtermészetesebb és

legkiválóbb vértisztítószer.

Minden léleget emlékeztet a természet örök törvényezésére, ahogy az örökké fennálló állat- és növényvilág között. A természeti törvényeket senkinek sem tudja és nem is lehet megdönteni.

A lehető legjobb vértisztítószer meg kell ismernie. Ez

Grundmann P. gyógyszerész

Berlin, SW. 68, Friedrichstrasse 208.

Vértisztító teája

Vulnerál-védjegyvel

Ezt a teát előírás szerint, az az minden második, harmadik napon egy csészével kell állandóan inni, akkor látni fogja, hogy ember, és pedig egészséges ember. Ez a tea megadja testének az egészséget, életkedvet, tetterőt, fiatalos rugékonyságot, erőt, ellenállóképeséget, szellemi élénkséget egészen agg koráig és mindig legjobb barátja lesz és marad. Ez megvédi az egészséget tönkretévő, minden felől támadó betegségek csiráitól, megóvja az idegességtől és csodálatosan javítja a közérzetet. A tea a legjobb szer a nedvek megromlása, kiütések, sümör, hólyag és vesebajok anyagcsere zavarok érelmeszesedés és különösen

köszvény és csusz

ellen, azonkívül vértódlások, gyomor és bélbántalmak ellen. A tea rendessé teszi a székelést és elősegíti az emésztést. — Mellőzzük e helyen a köszönetnyilvánítások sorozatát ámbár naponként érkeznek a közönség minden köréből az elismerő levelek és hálairatok ezen tea nagyserű hatásáról.

Mindenki győződjék meg maga a tea meglepő hatásáról és fejezze ki azzal háláját, hogy jó lélekkel ajánlja ezt a teát másoknak is.

Csomagja 2, 4, 6 Kor. Próbacsomag I K. 5 ilyen próbacsomag 4 korona.

Egy sikeres kurához 2 db. 6 K-ás csomag szükséges. — Összesen 10 koronáért, bérmentve.

Grundmann P. gyógyszerész

Berlin, SW. 68. Friedrichstrasse 208.

Rendelő órák 8—7-ig vasárnap is.

Használati utasítás Grundmann vértisztító teájához.

Grundmann Vulnerál vértisztító teája mint házi szer legmelegebben ajánlható mindazoknak, akik kiütés, sümör, kelevény, nedvek megromlása, aranyér, vese, hólyag, máj és gyomorbetegségekben, különösen érelmeszesedésben, idegességben, anyagcserezavarokban

köszvény és csuszban

vagy vértódlásban szenvednek, oly módon használandó, hogy ezen teából egy evőkanálnyit egy csésze vízzel erősen felforralunk és szükség szerint reggel vagy este langyosan isszuk.